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ВСТУП 

 

 

Актуальність дипломної роботи. Епоха української історії, під час 

якої проходило життя і творчість Д. Дорошенка, характеризується 

поєднанням проблем суспільного та наукового розвитку, процесом 

формування української наукової історіографії як окремої історичної 

дисципліни, розвитком національної свідомості модерної української нації. 

Для реконструкції особистості масштабу Д. Дорошенка доводиться поряд з 

історичною й історіографічною спадщиною вивчати суспільно-політичну, 

літературну діяльність та приватне життя вченого, процес формування та 

еволюції не тільки наукових, а й суспільно-політичних поглядів історика, що 

справили помітний вплив на інтелектуальну історію науки та національні і 

культурні традиції в Україні в другій половині ХІХ ст.  

Постать Дмитра Дорошенка – відомого українського громадсько-

політичного діяча, дипломата, вченого займає одне з визначних місць в 

історії України. Різноманітна діяльність Д. Дорошенка виявилась в активній 

участі в національному русі, політичних організаціях, громадських 

об’єднаннях, просвітницьких установах тощо. Завдяки поміркованості 

поглядів, схильності до компромісів його призначали на важливі і керівні 

урядові посади. 

Політичні переконання, активна життєва позиція, широкі контакти з 

представниками різних політичних напрямків позначилися на популярності 

Д. Дорошенка і повазі до нього з боку більшості українських політиків.   

 Наукова новизна роботи. Одним з перших автор робить комплексне 

висвітлення науково-педагогічної та державницько-політичної діяльності Д. 

Дорошенка в контексті суспільно-політичного життя України кінця ХІХ – 

початку ХХ.  
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Зв’язок з навчальними планами та програмами. Дипломна робота 

виконана згідно плану навчальної та наукової роботи кафедри історії України 

Кам’янець-Подільського національного університету ім. І. Огієнка. 

Об’єктом дослідження є життя та діяльність Д.І. Дорошенка, а саме 

його внесок у політичне та наукове життя України першої половини ХХст. 

Предметом дослідження є історична й історіографічна спадщина  

Д.І. Дорошенка, суспільно-політична, літературна, науково-педагогічна 

діяльність та приватне життя вченого, процес формування та еволюції не 

тільки наукових, а й суспільно-політичних поглядів історика. 

Хронологічні рамки роботи обмежують період починаючи з 1882 

року, коли народився Дмитро Іванович Дорошенко, і закінчуючи 1951-м 

роком, датою смерті політика і дослідника історії. 

Географічні межі роботи охоплюють не лише власне Україну, а й 

включають фактично всі великі європейські країни, в яких Дмитро Іванович 

займався громадсько-політичною та науково-педагогічною діяльністю. 

Мета роботи – на основі джерел та наукової літератури розкрити 

основні етапи життя та діяльності Дмитра Івановича Дорошенка. Описати дії 

політика в періоди різкої зміни влади в Україні.  

Завдання дипломної роботи : 

1. Висвітлити історіографію теми та джерельну базу дослідження. 

2. Показати життєвий і творчий шлях Д.І. Дорошенка. 

3. Описати перебіг науково-педагогічної діяльності вченого. 

4. Відобразити державницьку роботу Д. Дорошенка-політика  

В основі методологічного підходу, який було застосовано при розгляді 

даної теми лежить принцип об’єктивності та історизму. Це дозволило 

уникнути упереджених та заідеологізованих підходів, які панували в 

минулому. Намагаючись сповідувати принцип світоглядної толерантності, я 

розглянув різні думки і позиції щодо діяльності Дмитра Івановича 

Дорошенка. Також у дослідженні використовувався історико-порівняльний 

метод, з допомогою якого мені вдалося простежити еволюцію політичних 
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поглядів Д. Дорошенка у різні періоди життя. Основою поділу дипломної 

роботи на тематичні розділ став проблемно-хронологічний метод. 

Практичне значення роботи полягає у можливості її використання для 

підготовки до семінарських та практичних занять, а також  при проведенні 

уроків з історії в середній школі. Матеріали дипломної  будуть корисними 

при написанні рефератів та курсових робіт з історії України.  

Структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, чотирьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел і літератури. 
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ВИСНОВКИ 

 

Вивчення життєвого шляху і спадщини вчених, які заклали 

підвалини для розвитку національної історіографії певної доби, завжди 

займало чільне місце в історії науки. До цих вчених без перебільшення варто 

віднести Дмитра Івановича Дорошенка. Його особистість була предметом 

досліджень багатьох істориків і публіцистів. Зокрема таких, як   В. Андрєєв, 

Л. Винар, О. Оглоблін, Ю. Пінчук, О. Лупандіна, І. Калинович, Т. Осташко. 

Але жоден з цих істориків не розглядав всі сторони життя і діяльності 

Дмитра Івановича, залишаючи широке поле для досліджень іншим. 

Позитивно впливала на роботу широка джерельна база дослідження. 

З дитинства Д. Дорошенко добре знав історію свого роду, розумів, 

що його предки творили історію України та пишався цим. Походження  

Д. Дорошенка позначилось на всьому його житті, на його світогляді, на 

шляхах, які він вибирав. Цей нерозривний зв’язок з українською історією 

давав відчуття причетності до історичного процесу, виховував 

відповідальність за долю батьківщини. 

Дмитро Іванович Дорошенко – широко обдарована особистість і 

справжній патріот, який присвятив свої таланти Україні. Він безперервно 

працював, незважаючи на будь-які обставини, і саме там, де цього вимагали 

інтереси батьківщини – чи то в науці, чи то в політиці. 

Завдяки психологічним особливостям своєї вдачі, він брав активну 

участь в організації української історичної науки, багато працював і 

користувався повагою серед науковців, займав високі посади  в академічних і 

навчальних установах, а досліджувана ним проблематика ідеально 

вписувалася в магістральний напрям розвитку тогочасної системи 

українського історіописання на еміграції, його праці видавалися і 

неодноразово перевидавалися, з цього випливає що вони були затребуваними 

та визнаними в інтелектуальному середовищі не тільки української діаспори, 

а й широких кіл українського та європейського суспільства. 
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Проте Д. Дорошенко не став засновником окремого 

історіографічного напрямку або школи, не висував нових оригінальних 

концепцій і методологічних підходів. Будучи обдарованим дослідником з 

енциклопедичною ерудицією, він талановито популяризував і втілював у 

проблемних та синтетичних працях державницьку концепцію української 

історії. 

Видатний історик і політик Дмитро Дорошенко за багатством і 

цінністю своєї історичної спадщини, за глибиною обґрунтування завжди 

актуальної національно-державницької концепції вітчизняної історії і 

сьогодні по праву займає одне з провідних місць у вітчизняній політичній 

історії та історичній науці. 

На посту міністра закордонних справ створив нову структуру 

центрального апарату відомства; розробив організаційно-правові акти, які 

регулювали розбудову дипломатичних і консульських представництв 

України. 

Чимало зробив він для ідейного та організаційного становлення 

української історичної науки, особливо на еміграції, розробки та 

популяризації державницької концепції української історії та історіографії, 

розвитку зв’язків між українськими та європейськими науковцями. Визначне 

місце в його творчості посідають дослідження в галузі історіографії, вчений 

одним з перших започаткував систематичні виклади з української 

історіографії у вищій школі, написав перший загальний курс історії 

української історичної науки.  

Втім, історіографічна складова творчості вченого довгий час не була 

предметом спеціальної уваги дослідників, зовсім не дослідженим 

залишається життєвий шлях Д. Дорошенка з точки зору його 

історіографічних зацікавлень і поглядів 

Завдяки своїй вдачі Д. Дорошенко часто виконував роль 

посередника у різного роду переговорах і конфліктах. Проте лагідність не 
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означала слабохарактерність, навпаки, він міг гостро відстоювати свої 

переконання та погляди. 

Сучасники високо оцінювали його лекторський талант і навіть 

казали, що лекції та промови Дмитра Івановича справляли більше враження, 

ніж його наукові праці. На слухачів впливали його мова, стихійно винесена з 

родинного хутора і посилена перебуванням у різних частинах України та 

спілкування з багатьма його знайомими літераторами, акторами, 

мовознавцями. 

Дмитро Дорошенко був не лише талановитим істориком, лектором, 

публіцистом. Він відзначався своєю працелюбністю і цілеспрямованістю. 

Опублікував понад 1000 цінних праць з історії України, історіографії, історії 

культури та церкви. Окремі дослідження присвятив М. Костомарову, П. 

Кулішу, В. Антоновичу та ін. Залишив також низку спогадів про події та 

діячів періоду українського національно-визвольного руху початку ХХ 

століття. 

Діяльність Дмитра Дорошенка – класичний приклад українського 

науковця, педагога, суспільного діяча, який пов'язав свій життєвий шлях із 

національним відродженням рідного народу, якому служив творчим пером 

українського історика і ділом видатного державного діяча. Волею долі 

опинившись на еміграції, він не марнував часу, а наполегливо досягав 

визначеної мети, взявши за обов'язок працювати над розвитком національної 

культури, збереженням української культурної традиції, щоб передати її 

наступним щасливим поколінням 

Отже, не прикрашуючи історичну постать Дмитра Івановича 

Дорошенка, деякі оцінки подій, які, безумовно і природно, мають 

суб’єктивний характер, можна з упевненістю сказати, що він був історик та 

політик від Бога. Виховання у високій любові до рідного краю і відчуття 

зв’язку поколінь, непересічний талант науковця, величезна ерудиція і 

працездатність в історичному пошуку – ці особисті якості Дмитра 

Дорошенка зумовили формування його національно-державницького 
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світогляду та проявилися у його блискучих лекціях, публіцистиці, класичних 

наукових працях і активній політичній позиції. Він мав великий вплив на 

національно-громадське життя та наукове середовище у першій половині ХХ 

століття.  
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